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Pobrano z arkusze24.pl

ARKUSZ PROBNEJ MATURY
Z. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

-

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1.-34.).
Ewentualny brak zgto$§ przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadaf i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-24.) zaznacz jedna poprawng odpowiedz.
W rozwigzaniach zadaf otwartych (25.-34.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla 1 linijki

LISTOPAD
2018

Za rozwigzanie

oraz kalkulatora. wszystkich zadan
mozna otrzymac
Zy czymy powodzenia! tacznie 50 punktow.
Whpisuje zdajacy przed rozpoczegciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w caloéei lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-24. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Wynikiem dziatania 49°:7 " jest:
A7 B.7° C.7° D.7%

Zadanie 2. (0-1)
Wyrazenie log; (log 30— log 3) jest réwne:
A.log, 10 B.0 c.1 D.3

Zadanie 3. (0-1)

Liczba odwrotng do liczby jest:
A. 3_3‘16 B.—/6 -3 C.3+6 D. "%;3

Zadanie 4. (0-1)

Urzad skarbowy zostat zobowigzany do zwrotu podatku w wysokoSci 235,40 z1. Kwote t¢ za-
okraglono do pelnych dziesigtek zlotych. Bltad wzgledny tego zaokraglenia wyrazony w pro-
centach wyniost okofo:

A. 0,04% B.1,95% C.1,92% D.2,29%

Zadanie 5. (0-1)

Liczba 2 —2(v3 - 1)2:

A. nalezy do przedziatu (1; + o)
B. jest uyjemna

C.jestrowna0
D. nalezy do przedziatu (0;1)

Zadanie 6. (0-1)
e s T | 1. : . S g
NIBI‘OWHOSCE — Ex < E _]BSt rownowazna nierownosci:

A.x>% B.x<% C.x>3 D.x<3

Zadanie 7. (0-1)

3x (x2 — 9)
x—3

A.4 B.3 C.2 D.1

Liczba réznych rozwigzan rownania =0 wynosi:
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Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkcji f. Maksymalny przedzial, w ktérym funkcja
fjest rosnaca, to:

Y
3
4W1g 733 N, X
2

A.(-2;0) B.(—2;2) C.(-3;2) D.(-3;0)

Zadanie 9. (0-1)
Wykres funkeji liniowej f(x) =

S przecina osie uktadu wspotrzgdnych w punktach 4 i B.

2
Pole trojkata ABO, w ktérym punkt O jest poczatkiem ukiadu wspolrzednych, wynosi:
A.l(]E B.Sl C.21l D.’;’1
3 3 3 2

Zadanie 10. (0-1)
Zbiorem wartoSci funkeji f(x)= —(x +7)(x — 3) jest:

A. (003 25) B. (~o0; ~2) . (25;+) D.[—oo;Z%)

Zadanie 11. (0-1)

Wykres funkcji f (x] = —3" przesuni¢to rownolegle wzdluz osi OX o dwie jednostki w prawo
i otrzymano wykres funkcji y = g(x). Wowczas:
A g(x)=-3"+2 B. g(x)=—3" C.g(x)=-3-2 D. g(x)=-3"7

Zadanie 12. (0-1)

Dodatnich wyrazow ciggu okreSlonego wzorem a, = —2n + 2018 dla n > 1 jest:
A. nieskonczenie wiele B. 1009 C. 1008 D. 2016

Zadanie 13. (0-1)

Sumeg n poczatkowych wyrazéw ciggu (4, 6,9,.. ) mozna obliczy¢ ze wzoru:

[_}n _]. [_]n = 1
2 2

; . : . , 1
W pewnym ciggu arytmetycznym suma dwoch pierwszych wyrazow jest rowna 5 5’ a suma

3n+5
‘1
2

C.8 D.2

A. n(n—l—B) B.

trzech pierwszych wyrazow jest rowna 12. Pierwszy wyraz tego ciggu jest rowny:

A.ll B.41 C.—l D.1

2 2 2
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Zadanie 15. (0-1)

Dla pewnego kata wypuktego oo mamy tg% — % K3t o ma miare:
A. 210° B. 60° C. 90° D. 120°

Zadanie 16. (0-1)

Wysokos¢ rombu jest rowna 12, a jego pole jest rowne 180. Sinus kata ostrego rombu wynosi:
A.0,4 B.0,6 C.0,75 D.0,8

Zadanie 17. (0-1)
Punkty 4, B, CiD naleza do okrggu o Srodku w punkcie O (patrz rys.). Suma a + 3 wynosi:
C

A. 125° B. 120° C. 100° D. 90°

Zadanie 18. (0-1)

Obserwowana w laboratorium populacja bakterii podwaja swojg liczebno$¢ co 20 minut. Po-
czatkowa liczba bakterii wynosila K sztuk. Oznacza to, ze po uplywie n godzin liczebnos¢
populacji wyniesie:

A.K.-2°" B.K-6" C. K" D.K-3n

Zadanie 19. (0-1)

Przeciwlegle wierzchotki kwadratu maja wspotrzedne A=(1,—3)iC =(-5,3). Bok kwadratu
ma dlugosé
A.12 B. 672 C.3\2 D.6

Zadanie 20. (0-1)

Ilos¢ wszystkich liczb czterocyfrowych, w ktorych cyfry si¢ nie powtarzajg, wynosi:
A.9.9.8.7 B.10.9.8.7 C.9-10-10-10 D.9-8-7.6

Zadanie 21. (0-1)

Rzucono trzy razy monetg symetryczng. Prawdopodobiefistwo uzyskania jednej reszki wynosi:
A. l B. E C. z D. 1
2 8 8 8
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Zadanie 22. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu liczb 5, 8, 1, 3, x, 8 wynosi 6. Mediana tego zestawu jest réwna:

A.2 B.G% C.4 D.8

Zadanie 23. (0-1)

Na rysunku przedstawiono graniastostup prawidlowy czworokatny o krawedzi podstawy row-
nej 4. Graniastostup ten przecig¢to plaszczyzna przechodzacy przez przekatng BD podstawy
i wierzchotek C. Otrzymany przekroj jest trojkatem, ktorego wysokoS¢ poprowadzona z wierz-
chotka C” jest rowna 12. WysokoS¢ graniastostupa jest rowna:

D; C

/. /

./f |'.I

./J
s/

./'

A. 2435 B.4y7 C.2434 D.82

Zadanie 24. (0-1)

Kula o promieniu 6 cm i walec o wysokoS§ci rownej 4,5 cm majg réwne objetoSci. Srednica
podstawy walca ma dtugos¢:
A.8cm B.8v2 cm C.16 cm D.20 cm
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 25.-34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 25. (0-2)

Rozwiaz nieréwnosé (2x —5)(3—x) > —66.

O B i i e st o 4848 04 o ' 4 s Od L 48 e i i e e TR

Zadanie 26. (0-2)

W trapezie ABCD przekatne przecinaja si¢ w punkcie P. Punkt P dzieli przekatne na odcinki
dtugosci: [AP|=8, |PC|=3 i| BP|=12. Diugosci podstaw AB i CD trapezu roznig sig o 15.
Oblicz dtugos¢ odcinka DP oraz dlugosci podstaw AB i CD trapezu.

Y POV CLZ L .y sunssones sosmnunsoemsusisnanas snaseasness sesonsnsans s o mius s e s A= Eems RS 6o s paRoasaS i s AR RER SRS Snnea EPmasE
10
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Zadanie 27. (0-2)

Wykaz, ze jezeli liczby a i b sg kolejnymi liczbami naturalnymi, to liczba

2 2
1 1
a+—b] —la— —b]
jest podzielna przez 4. 2 2

Zadanie 28. (0-2)

Wiedzac, ze kat o jest rozwarty oraz sin’o = %, oblicz tga.

OO DOWIEOE i oo st i i s oh s i sS85 e i a1 45 ¢ VG54 s SRR i S B wh s da e o
1
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Zadanie 29. (0-2)
Dana jest funkcja f(x)=—3x> +bx+c dla x € R. Prosta o réwnaniu x =2 jest osig symetrii
paraboli bedacej jej wykresem, a zbiorem wartoSci funkcji f jest przedziat (—oo; 21). Wyznacz

wspolczynniki bic.

OAPOWIEUZE ...ttt ettt s e s e sh s sh s b sa s sr s s e s se e sn s shen s snnas

Zadanie 30. (0-2)

Do okregu o Srodku w punkcie O poprowadzono z trzech punktow A4, B i C lezacych na okregu
styczne, ktore przeciely si¢ w punktach D, E i F (zobacz rysunek). Wykaz, ze jezeli |AF | =x, to

obwdd trojkata DEF jest rowny 2x.

12
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Zadanie 31. (0-2)

Sposrod wszystkich wierzchotkow szesciokata foremnego o krawedzi 1 losujemy dowolne dwa.
Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze wylosowane wierzcholki utworza odcinek, ktérego diu-
goS¢ jest liczbg niewymierng.

OdPOWIEAZ: ...ttt et s e e s st st as s s s s e et sn s snehsananns

Dany jest skoficzony, pigciowyrazowy ciag (4a—5; a; b; b+2; 9). Trzy pierwsze wyrazy tego
ciggu sg trzema kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego, a trzy ostatnie s trzema kolejny-
mi wyrazami ciggu geometrycznego. Oblicza i b.

K ) OV T 20 i i e 64 648 O 4 M8 € 4 A 646 OO w6 A S8

13
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Zadanie 33. (0-4)

Dany jest trojkat ABC, w ktérym A = (—9,8). Bok BC tego trojkata zawiera sig w prostej o row-
naniu y = —2x + 38. Prosta zawierajaca wysokos¢ tego trojkata poprowadzona z wierzchotka B
ma rownanie 3x +2y—61 = 0. Wyznacz wspolrzedne wierzchotkoéw B i C oraz napisz rowna-
nie prostej zawierajgcej wysokosc trojkata poprowadzong z wierzchotka C.

L T4 o1 <o SN P R S SRS RO S ———
14
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Zadanie 34. (0-5)

W ostrostupie prawidtowym tr6jkatnym krawedz boczna jest trzy razy dluzsza od wysokosci
ostrostupa. Krawedz podstawy ma diugosc 12. Oblicz objetosSc i pole powierzchni bocznej tego
ostrostupa.

OdPOWIEAZ: ..ottt et st s e s s et b s ss s s s s s et sn s smessananns

15
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